



NEWSLETTER

ΣΧΕΔΙΟ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ

Στις 21 Ιουλίου, οι ηγέτες της ΕΕ ενέκριναν ολοκληρωμένη δέσμη ύψους **1 824,3 δισ. ευρώ**, η οποία συνδυάζει το **πολυετές δημοσιονομικό πλαίσιο (ΠΔΠ)** με μια πρωτοφανή προσπάθεια ανάκαμψης, το «**Next Generation EU**» (NGEU). Η δέσμη θα βοηθήσει την ΕΕ να ανασυσταθεί μετά την πανδημία COVID-19 και θα στηρίξει τις επενδύσεις στην πράσινη και την ψηφιακή μετάβαση.

Το πολυετές δημοσιονομικό πλαίσιο, ενισχυμένο με το Next Generation EU, θα αποτελέσει το κύριο μέσο για την **εφαρμογή της δέσμης μέτρων για την ανάκαμψη** στο πλαίσιο αντιμετώπισης των κοινωνικοοικονομικών επιπτώσεων της πανδημίας COVID-19. Θα συμβάλει επίσης στον μετασχηματισμό της ΕΕ μέσω των κύριων πολιτικών της, ιδίως μέσω της **Ευρωπαϊκής Πράσινης Συμφωνίας**, της **ψηφιακής επανάστασης** και της **ανθεκτικότητας**.

Next Generation EU:

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα εξουσιοδοτηθεί να **δανείζεται** εξ ονόματος της Ένωσης **κεφάλαια από τις κεφαλαιαγορές** έως το ποσό των 750 δισ. € (σε τιμές 2018), προκειμένου να παρασχεθούν στην ΕΕ τα αναγκαία μέσα για την αντιμετώπιση των προκλήσεων που έθεσε η πανδημία COVID-19.

Η ΕΕ θα χρησιμοποιήσει τα κεφάλαια που αποτέλεσαν αντικείμενο δανεισμού αποκλειστικά για την αντιμετώπιση των **συνεπειών της κρίσης της νόσου COVID-19**, μέσω της προσπάθειας ανάκαμψης Next Generation EU (NGEU). Η εξόφληση θα προγραμματιστεί έως τις 31 Δεκεμβρίου 2058. Το NGEU θα διοχετευτεί μέσω **επτά προγραμμάτων** υπό τη μορφή **δανείων** (360 δισ. €) και **επιχορηγήσεων** (390 δισ. €)

Είμαι Ευρωπαίος πολίτης! Έχω δικαιώματα

Ως πολίτης της ΕΕ είστε ελεύθερος **να αγοράσετε ή να πωλήσετε αυτοκίνητο** οπουδήποτε στην ΕΕ.

Σύμφωνα με τους **κανόνες της ΕΕ για τα δικαιώματα των καταναλωτών**, έχετε δικαίωμα σε **τουλάχιστον 2ετή εγγύηση** αν το αυτοκίνητο που αγοράσατε αποδειχτεί ελαττωματικό ή αν δεν ανταποκρίνεται στα διαφημιζόμενα χαρακτηριστικά.

Σε ορισμένες χώρες της ΕΕ, η **διάρκεια της εγγύησης** μπορεί να μειωθεί σε **1 έτος το ελάχιστο για μεταχειρισμένα οχήματα**. Ο αγοραστής και ο πωλητής πρέπει να συμφωνήσουν επ' αυτού κατά τη στιγμή της αγοράς.

Μην ξεχνάτε ότι τα **δικαιώματα των καταναλωτών στην ΕΕ δεν ισχύουν για ιδιωτικές πωλήσεις**, γι' αυτό θα πρέπει να είστε εξαιρετικά προσεκτικοί όταν αγοράζετε αυτοκίνητο από ιδιώτη.

Οι **κανόνες οδικής κυκλοφορίας και ασφάλειας** διαφέρουν από χώρα σε χώρα της ΕΕ. Δείτε τους **κανόνες που ισχύουν σε κάθε χώρα**. Η ΕΕ έχει λάβει μέτρα για τη βελτίωση της οδικής ασφάλειας, όπως για τον περιορισμό των τροχαίων παραβάσεων που διαπράττονται σε άλλες χώρες της ΕΕ. Αυτό σημαίνει ότι αν διαπράξετε μια τέτοια παράβαση σε άλλη χώρα, μπορεί να λάβετε το πρόστιμο ταχυδρομικώς.

Τηλεφορτώστε την εφαρμογή **Ταξίδι στο εξωτερικό** ώστε να λαμβάνετε σημαντικές πληροφορίες για την οδική ασφάλεια σε όλες τις χώρες της ΕΕ.

Βεβαιωθείτε ότι η ασφάλειά σας δεν έχει λήξει και σας καλύπτει επαρκώς σε άλλες χώρες της ΕΕ

ΘΕΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Blue Book Traineeship: Αμειβόμενες θέσεις πρακτικής άσκησης στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή
Θέσεις πρακτικής στη **Γενική Γραμματεία του Συμβουλίου**

Προκήρυξη 12 θέσεων εργασίας στην **Ευρωπαϊκή Υπηρεσία Υποστήριξης για το Άσυλο** στην Ελλάδα
Θέσεις εργασίας σε διάφοτους τομείς στην Ευρωπαϊκή Υπηρεσία Συνόρων και Λιμενικού Σώματος **FRONTEX**
86 Διοικητικοί Υπάλληλοι στην **Ευρωπαϊκή Υπηρεσία Εξωτερικής Δράσης**

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ

-Ως πολίτης της ΕΕ έχετε το δικαίωμα να δημιουργήσετε:

- δική σας **επιχείρηση** (ακόμα και ως ατομική επιχείρηση) **σε οποιαδήποτε χώρα της ΕΕ, στην Ισλανδία, τη Νορβηγία ή το Λιχτενστάιν**
- **υποκατάστημα** υπάρχουσας επιχείρησης, η οποία έχει έδρα στην ΕΕ και είναι ήδη καταχωρισμένη σε μια χώρα της ΕΕ

Επισκεφτείτε το **Startup Europe Club** για να ενημερωθείτε για δυνατότητες χρηματοδότησης

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΕΙΣ

«**Εξοικονομώ - Αυτονομώ**»: ανοίγει 2 Νοεμβρίου με επιδότηση έως 85% του κόστους των επενδύσεων για εξοικονόμηση ενέργειας σε κατοικίες και μέχρι 50.000 ευρώ ανά σπίτι προβλέπει το νέο πρόγραμμα

Προοπτικές για τη δημιουργία ευρωπαϊκού **ψηφιακού κόμβου καινοτομίας** στην Κεντρική Μακεδονία -Νέα δράση υποστήριξης της καινοτομίας από την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας

Στήριξη της επιχειρηματικότητας λόγω της πανδημίας του COVID-19. Επιδότηση τόκων υφιστάμενων δανείων μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων πληττόμενων από τα μέτρα αντιμετώπισης της πανδημίας του ιού COVID-19. Εγγυήσεις νέων δάνειων κεφαλαίων κίνησης για μικρομεσαίες και μεγάλες επιχειρήσεις

Με 150 εκ. ευρώ ενισχύει τις επιχειρήσεις που επλήγησαν από την πανδημία του κορονοϊού η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας με τη μορφή της **μη επιστρεπτέας επιχορήγησης ως κεφάλαιο κίνησης**

ΤΑ ΝΕΑ ΤΟΥ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟΥ

Σε αυτό το **βίντεο από τον οδηγό πολυμέσων** που σας συνοδεύει όταν επισκέπτεστε το Στρασβούργο, μπορείτε να μάθετε από τους ανθρώπους που είναι κομμάτι του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για το πως λειτουργεί αυτό και πως φτιάχνονται οι ευρωπαϊκοί νόμοι.

Για προγράμματα τηλεοπτικής μετάδοσης και webstreaming δείτε **εδώ**

Εκπαιδευτικό πρόγραμμα **«Σχολεία Πρέσβεις του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου»** -

Ευρωπαϊκή Πολιτική Προστασία: η πανδημία καταδεικνύει ότι χρειάζονται ενισχυμένες δυνατότητες

Το **βραβείο LUX** θα απονέμεται από κοινού από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και την Ευρωπαϊκή Ακαδημία Κινηματογράφου. Κοινό και ευρωβουλευτές θα επιλέγουν από κοινού το νικητή.

Σχέδιο ύψους 1 τρισ. ευρώ για τη **χρηματοδότηση δράσεων για το κλίμα** και την υποστήριξη των περιοχών που πλήττονται από τη μετάβαση σε μια πράσινη οικονομία.

Πράσινο φως από το ΕΚ για το ταμείο ανάκαμψης. Οι ευρωβουλευτές επιταχύνουν τη διαδικασία που θα επιτρέψει στην ΕΕ να δανειστεί 750 δις. ευρώ για το σχέδιο ανάκαμψης «Next Generation EU»

Το ΕΚ ζητά η ναυτιλία να συνεισφέρει στην κλιματική ουδετερότητα

Ευρωπαϊκή Πολιτική Προστασία: χρειάζονται ενισχυμένες δυνατότητες

Το ΕΚ έτοιμο για διαπραγματεύσεις με το Συμβούλιο για τη σύσταση του **Ταμείου Δίκαιης Μετάβασης** με στόχο να μετριαστούν οι κοινωνικές επιπτώσεις του **οικολογικού προσανατολισμού της οικονομίας**

Ένταξη των Ρομά: η ΕΕ να αναλάβει δράση κατά του κοινωνικού αποκλεισμού και της αθιγαανοφοβίας

Η ειδική ομάδα του ΕΚ για τον τουρισμό τονίζει εκ νέου ότι ο τομέας χρειάζεται συντονισμό σε Ευρωπαϊκό επίπεδο και **σημαντική ενίσχυση για να επιβιώσουν οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις.**

ΤΑ ΝΕΑ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δημοσίευσε [πρόσκληση υποβολής ιδεών](#) για να συγκεντρώσει τις **απόψεις των πολιτών** σχετικά με τρόπους προσαρμογής στην *κλιματική αλλαγή, καταπολέμησης του καρκίνου, οικοδόμησης κλιματικά ουδέτερων και έξυπνων πόλεων και εξασφάλισης υγιών ωκεανών, εδαφών και τροφίμων.*

Νεαροί μεταφραστές στα σχολεία της ΕΕ — Η Επιτροπή ανοίγει τις εγγραφές για τον **διαγωνισμό μετάφρασης** του 2020

Δράσεις Marie Skłodowska-Curie: 80 εκατ. ευρώ για τη στήριξη 4 000 ερευνητών και φορέων καινοτομίας στα πανεπιστήμια και αλλού

Η Επιτροπή δημοσιεύει έκθεση σχετικά με την πρόοδο του προγράμματος **«Δημιουργική Ευρώπη»**

Η ΕΕ επιδοτεί κορυφαίους **νέους ερευνητές** με 677 εκατ.

Ευρωπαϊκές Ημέρες Πολιτιστικής Κληρονομιάς 2020: «Πολιτιστική κληρονομιά και εκπαίδευση: Μαθαίνοντας για τη ζωή!»

Η **αντιμετώπιση της ρύπανσης και της κλιματικής αλλαγής** στην Ευρώπη θα βελτιώσει την υγεία και την ευημερία, ιδιαίτερα για τις πιο ευάλωτες ομάδες

Καταπολέμηση της σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών: Η Επιτροπή προτείνει προσωρινή νομοθεσία προκειμένου οι υπηρεσίες επικοινωνιών να συνεχίσουν να εντοπίζουν περιστατικά σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών στο διαδίκτυο

Η Επιτροπή δημοσιοποιεί την **πρώτη της έκθεση στρατηγικών προβλέψεων:** χάραξη πορείας προς μια ανθεκτικότερη Ευρώπη

Ομιλία της **προέδρου κ. φον ντερ Λάιεν για την κατάσταση της Ένωσης** στην ολομέλεια του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου

Κορονοϊός: η Επιτροπή αρχίζει τη δοκιμή της υπηρεσίας της **πύλης διαλειτουργικότητας των εθνικών εφαρμογών ιχνηλάτησης επαφών** και αποστολής ειδοποιήσεων

Κατάσταση της Ένωσης: Η Επιτροπή αυξάνει τις φιλοδοξίες για το κλίμα και προτείνει μείωση των εκπομπών κατά 55% έως το 2030

Οι ιστότοποι του δημόσιου τομέα οφείλουν να είναι **προσβάσιμοι σε χρήστες με αναπηρία**

Μέσω **SURE** στήριξη ύψους έως 100 δισ. EUR για την προστασία θέσεων εργασίας λόγω πανδημίας.

Η ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΚΑΙ Ο ΔΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Το Δημαρχείο Θεσσαλονίκης γίνεται το πρώτο δημόσιο κτήριο στον κόσμο που αποκτά **σύστημα ανέπαφης τεχνολογίας**. Το έξυπνο σύστημα βρίσκεται στο ασανσέρ του κεντρικού κτηρίου και μπαίνοντας μέσα, ο πολίτης δεν χρειάζεται να πατήσει κάποιο κουμπί, αλλά απλά να πει μια λέξη κλειδί.

Το **Δημοτικό Συμβούλιο Νέων**, είναι δομή ενεργητικής συμμετοχής νέων που αναλαμβάνουν πρωτοβουλίες σε θέματα που τους αφορούν αλλά και γενικότερου ενδιαφέροντος. Επιτρέπει στους νέους να γίνουν ενεργοί πολίτες. Να σχεδιάσουν δράσεις σε τομείς της απασχόλησης, του πολιτισμού, της πληροφόρησης και του ελεύθερου χρόνου. Μπορείτε να δηλώσετε συμμετοχή για να γίνουν πράξη οι ιδέες σας και το όραμα σας για την πόλη, καταθέτοντας προτάσεις προς το Δημοτικό Συμβούλιο της Θεσσαλονίκης και την ΚΕΔΗΘ, πατώντας στο **σύνδεσμο**.



Erasmus for Young
Entrepreneurs



Η ΓΝΩΣΗ ΓΕΦΥΡΩΝΕΙ ΤΗΝ ΑΠΟΣΤΑΣΗ
Γέφυρες Γνώσης και Στεγασίας για την ανάπτυξη



ΚΕΝΤΡΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ
EUROPE DIRECT - ΚΕΔΗΘ

